Микроэкономическая статистика

Тема: Статистика продукции фирмы

Задачи и упражнения

1. Имеются следующие данные по станкостроительному объединению (млн. руб.):

	Продукция в сопоставимых ценах предприятия
	Базисный год
	Отчетный год

	Валовая
	108,2
	112,8

	Товарная
	103,7
	111,4

	Отгруженная
	103,2
	112

	Реализованная 
	104
	110


Определите общее изменение стоимости реализованной продукции (в млн. руб., и в %); влияние отдельных факторов на это изменение.

2. Определите сводный уровень качества продукции фирмы по следующим данным:

	Параметры качества
	Эталонное значение
	Фактическое значение

	Содержание жиров, %
	3,5
	3,44

	Содержание белков, мг.
	4,175
	4,211

	Содержание витамина С, мг
	0,035
	0,032


3. За отчетный год по фирме стоимость произведенной продукции составила 4000 тыс.руб. Установите плановый выпуск продукции по фирме на предстоящий год, если предусмотрен рост цен в 1,5 раза при спаде физического объема производства на 40%.

4. На какой из двух фирм будет произведено больше продукции и на сколько процентов, если намечено по плану на предстоящий период: на первой фирме – физический объем выпуска продукции увеличить на 20% при росте цен в 1,2 раза, а на второй фирме – сократить физический объем продукции на 10% при росте цен на 60%.

5. По фирме за отчетный год рост объема реализованной продукции составил 25% при росте цен на 40%. Определите изменение товарной продукции, если коэффициент отгрузки увеличился на 10%, а коэффициент реализации сократился на 20%.

6. Объем реализованной продукции в постоянных ценах увеличился на 8,6%. На прирост реализованной продукции повлияли следующие факторы: коэффициент реализации вызвал увеличение объема реализованной продукции на 3%, прирост валовой продукции вызвал изменение объема реализации на 3,5%. Определите изменение коэффициента товарности.

Тема: Статистика персонала фирмы

Задачи и упражнения

7. По плану на апрель установлено на одного рабочего 22 дня работы при продолжительности рабочего дня 7,85 часа. Фактически за месяц среднее списочное число рабочих составило 720 чел., общее число отработанных рабочими за апрель человеко-дней составило 16560, общее число отработанных рабочими за месяц человеко-часов составило 130824.

Определите:

1) коэффициенты использования рабочего времени по числу дней работы на одного списочного рабочего, по средней продолжительности рабочего дня и по числу работы на одного списочного рабочего;

2) объясните причины отклонения фактического числа отработанных рабочими человеко-часов от возможного, исходя из планового режима работы.

8. Имеются следующие данные по предприятию:

	Показатель
	Июль
	Август

	Среднее списочное число рабочих, чел.
	1300
	1280

	Отработано человеко-дней
	28600
	29440

	Отработано человеко-часов
	221650
	226688


Определите:

1) изменение отработанных человеко-часов в августе по сравнению с июлем общее и вследствие изменения средней продолжительности рабочего дня, изменения среднего числа дней работы на одного списочного рабочего и изменения средней списочной численности рабочих;

2) коэффициенты использования рабочего времени в августе по сравнению с июлем по продолжительности рабочего дня, числу дней работы на одного списочного рабочего и числу часов работы на одного списочного рабочего.

9. По предприятию имеются данные об отработанном времени по сменам (чел.-дн.).

	Цех
	Смена

	
	1
	2

	1
	12000
	9800

	2
	10500
	11500

	3
	9400
	8300


Определите коэффициенты сменности и использования сменного режима по каждому цеху и по предприятию в целом.

10. По объединению имеются следующие данные:

	Предприятия концерна
	Предыдущий период
	Отчетный период

	
	Продукция тыс.руб.
	Средняя списочная численность рабочих, чел.
	Продукция тыс.руб.
	Средняя списочная численность рабочих, чел

	1
	150
	300
	204
	400

	2
	500
	200
	1040
	400


Определите:

1) коэффициенты динамики средней годовой выработки рабочих по каждому предприятию, входящему в состав концерна и по совокупности предприятий

2) влияние на изменение средней годовой выработки  изменения эффективности использования персонала на каждом предприятии и структуры персонала;

3) объясните причины несоответствия данных о динамике производительности труда по каждому предприятия и объединению в целом.

11. По текстильному производству имеются следующие данные:

	Показатель
	1 квартал
	2 квартал

	Произведено суровых тканей, тыс. пог. м.
	1895,4
	2103,9

	Среднее списочное число работников, чел.
	900
	910

	в том числе рабочих
	810
	840

	Отработано рабочими человеко-дней
	58320
	57960

	Отработано рабочими человеко-часов
	437400
	440496


Определите:
1) среднюю квартальную выработку на одного работника в каждом периоде;

2) общее изменение средней квартальной выработки одного работника и влияние изменения следующих факторов:

1. средняя часовая выработка;

2. средняя продолжительность рабочего дня;

3. среднее число дней работы на одного рабочего;

4. доля рабочих в средней списочной численности работников;

12. По текстильному производству имеются следующие данные:

	Показатель
	Базисный период
	Отчетный период

	Средняя часовая выработка рабочего, тыс.руб./чел.
	4
	4,4

	Средняя продолжительность рабочего дня, час.
	7,8
	7,75

	Средняя продолжительность рабочего периода, дн
	22
	22,4

	Доля рабочих в общей численности персонала
	0,8
	0,795

	Средняя списочная численность персонала, чел.
	1000
	1020


Определите объем выпущенной продукции в каждом периоде и его динамику.

13. Индекс заработной платы переменного состава равен 1,057, а постоянного состава – 1,069. Покажите взаимосвязь и объясните экономический смысл величин.

14. Фонд заработной платы персонала увеличился на 12%, а численность персонала сократилась на 2,3%. Определите изменение средней заработной платы.

15. Имеются следующие данные по четырем предприятиям объединения за два квартала отчетного года:

	Компании
	1 квартал
	2 квартал

	
	отработано, тыс. чел.-дн
	фонд заработной платы рабочих,

млн. руб
	отработано, тыс. чел.-дн.
	фонд заработной платы рабочих,

млн. руб

	1
	544,50
	435,60
	532,35
	417,174

	2
	742,50
	668,25
	750,36
	712,842

	3
	965,25
	965,25
	963,30
	1011,465

	4
	1138,50
	1138,50
	1176,24
	1293,864


Определите динамику средней дневной заработной платы рабочих по каждому предприятию и в целом по концерну.

16. Средняя продолжительность рабочего дня возросла на 1,5% при сокращении продолжительности рабочего периода с 24 до 23 рабочих дней. Кроме того, известно, что увеличилась средняя часовая выработка рабочих на 2,3%. Определите, как изменилась средняя выработка за период?

17. Трудоемкость продукции возросла на 2% при сокращении численности рабочих в 1,5 раза. Определите, как изменился объем производства?

18. Квартальная выработка одного работника возросла на 500 руб. При этом снижение продолжительности рабочего дня вызвало изменение квартальной выработки на 120 руб., увеличение продолжительности рабочего периода вызвало изменение квартальной выработки на 50 руб. Доля рабочих в общей численности промышленно-производственного персонала увеличилась и вызвала изменение квартальной выработки работников на 80 руб. Определите изменение часовой выработки одного рабочего.

19. Часовая выработка одного рабочего возросла на 1,5%, продолжительность рабочего дня не изменилась, продолжительность рабочего периода выросла с 21 до 23 дней, доля рабочих снизилась на 2,3%, численность всего персонала снизилась на 5%. Определите, как изменился объем товарной продукции?

Тема: Статистика основного капитала

Задачи и упражнения

20. По данным бухгалтерского учета, на предприятии на 1 января полная балансовая стоимость основного капитала составила 8000 млн.руб., а остаточная стоимость – 6400 млн. руб. Поступило в отчетном году основного капитала по полной первоначальной стоимости на 910 млн. руб., в т.ч. введено в действие новых основных фондов на 810 млн. руб., а на остальную сумму поступило в порядке безвозмездной передачи с других предприятий (с общим износом 10%). Сумма начисленных за год амортизационных отчислений – 900 млн. руб. Выбыло основного капитала на 400 млн. руб., в том числе ликвидировано из-за полного износа на 110 млн. руб., а на остальную сумму передано другим предприятиям.  Износ по передаваемым фондам составлял 20 млн. руб.

Определите:

1) полную и остаточную стоимость на конец года;

2) коэффициенты износа и годности на начало и конец отчетного периода;

3) коэффициенты поступления, обновления, выбытия и ликвидации за отчетный год.

21. Имеются следующие сведения по предприятию за два года (млн. руб.)

	Показатель
	Предыдущий год
	Отчетный год

	Товарная продукция в сопоставимых оптовых ценах
	80
	92,4

	Средняя годовая стоимость основного капитала
	25
	27,5


Определите
1) абсолютное изменение стоимости товарной продукции общее и вследствие изменения фондоотдачи и стоимости основного капитала;

2) абсолютное изменение средней годовой стоимости основного капитала общее и вследствие изменения фондоемкости и стоимости товарной продукции.

22. В концерн входят две производственных компании, о которых имеются следующие сведения (млн. руб.):

	Компания
	Базисный период
	Отчетный период

	
	Объем производства
	Средняя стоимость основного капитала
	Объем производства
	Средняя стоимость основного капитала

	1
	18
	15
	36
	24

	2
	140
	35
	158,4
	36


Определите:

1) коэффициент динамики средней фондоотдачи концерна;

2) абсолютное влияние на изменение средней фондоотдачи изменения фондоотдачи на каждом предприятии и изменения в структуре капитала.

23. В объединении два промышленных предприятия, о которых за два года имеются следующие данные (млн. руб.)

	Предприятие
	Базисный период
	Отчетный период

	
	Товарная продукция 
	Средняя стоимость основного капитала
	Товарная продукция 
	Средняя стоимость основного капитала

	1
	21
	4,2
	22
	6,6

	2
	14
	8,4
	33
	16,5


Определите
1) коэффициент динамики средней фондоемкости объединения;

2) абсолютное влияние на изменение средней фондоемкости по объединению изменения фондоемкости на каждом предприятии и структурных сдвигов.

24. Имеются общие сведения по предприятию:

	Показатель
	Предыдущий период
	Отчетный период

	Средняя годовая стоимость основного капитала, млн. руб.
	75
	96

	Средняя списочная численность работников, чел.
	150
	160

	Товарная продукция в сопоставимых оптовых ценах предприятия, млн. руб.
	600
	816


Определите за каждый период:

1) среднюю годовую выработку в расчете на одного работника; фондоотдачу и фондовооруженность;

2) общее изменение производительности труда, в том числе в результате изменения фондоотдачи и фондовооруженности.

25. Установите, на какой из трех фирм лучше использовался основной капитал, если известно, что на фирме А фондоотдача увеличилась на 20%, на фирме Б – фондоемкость снизилась на 20%, а на фирме В фондоотдача активной части основного капитала увеличилась на 10% при росте доли активной части в стоимости всего основного капитала на 5%.

26. Стоимость основного капитала фирмы в отчетном году составила 5000 тыс.руб. В плане на предстоящий год предусмотрено увеличить объем производства продукции на 25% при сокращении фондоемкости на 10%. Определите необходимую стоимость основного капитала на планируемый год.

27. Среднегодовая стоимость основного капитала предприятия в отчетном году составила 3300 тыс.руб. при фондоотдаче 6 руб., а фондоотдача предыдущего года составила 5 руб. Определите изменение объема выпущенной продукции за счет изменения фондоотдачи и за счет стоимости основного капитала, если прирост основного капитала по сравнению с предыдущим годом составил 10%.

28. Общая фондоотдача снизилась на 0,8 руб./руб. в результате снижения доли активной части капитала. Определите изменение общей фондоотдачи в результате изменения фондоотдачи активной части капитала, если в текущем периоде общая фондоотдача снизилась на 2,6 руб./руб.

29. Стоимость основного капитала снизилась на 8,2%, при росте объема производства на 2,5%. Определите, как изменилась затраты капитала на рубль продукции?

30. Фондовооруженность рабочих возросла на 3% при росте производительности труда на 4%. Определите, как изменилась фондоемкость производства?

31. Средняя фондоемкость объединения снизилась на 12% при росте фондоемкости отдельных компаний в среднем на 1,2%. Определите, какие изменения произошли в структуре производства продукции?

32. Фондоотдача основного капитала возросла на 3% при росте стоимости выпущенной продукции на 3,4%. Определите, как изменилась средняя стоимость основного капитала?

33. Общая фондоотдача выросла на 2 руб., а фондоотдача активной части снизилась и вызвала изменение общей фондоотдачи на 2,6 руб. Определите, как изменилась доля активной части основного капитала?

34. Фондоотдача активной части капитала выросла на 2,2%. Доля активной части капитала снизилась на 11,9%. Определите, как изменилась общая фондоотдача?

35. В результате изменения фондоотдачи объем товарной продукции снизился на 4%, а в результате изменения основного капитала, объем товарной продукции снизился на 6%. Определите, как изменился объем товарной продукции в целом?

36. В результате изменения фондоемкости величина основного капитала увеличилась на 200 тыс. руб., и в результате изменения объема товарной продукции, величина основного капитала увеличился на 240 тыс. руб. Кроме того, рост фондоотдачи вызвал изменение стоимости товарной продукции на 400 тыс. руб. Определите, как изменился объем товарной продукции, если фондоотдача в предыдущем периоде составляла 4 руб.?

37. Фондоемкость снизилась на 7%, а величина основного капитала снизилась на 5%. Определите изменение фондоотдачи.

38. Средняя фондоотдача по совокупности компаний возросла на 5,6%. При этом, фондоотдача каждой компании снизилась в среднем на 2,6%. Определите, какие изменения произошли в структуре основного капитала?

39. В результате изменения фондоотдачи активной части капитала, общая фондоотдача выросла на 9 руб., а в результате изменения доли активной части капитала общая фондоотдача выросла еще на 6 руб. Объем основного капитала увеличился и повлек изменение объема товарной продукции на 6500 тыс.руб. Определите общее изменение объема товарной продукции, если стоимость основного капитала в отчетном периоде составила 1500 тыс.руб.

Тема: Статистика оборотного капитала

Задачи и упражнения

40. По данным за отчетный год средний остаток оборотных средств предприятия составил 800 тыс. руб., а стоимость реализованной за год продукции в действующих оптовых ценах предприятия составила 7200 тыс. руб.

Определите коэффициент оборачиваемости, среднюю продолжительность одного оборота (в днях) и коэффициент закрепления оборотных средств.

41. По отчетным данным отрасли средняя продолжительность одного оборота средств (в днях) сократилась на 10%, а средние остатки оборотных средств уменьшились на 6%.

Определите изменение стоимости реализованной продукции.

42. Стоимость реализованной продукции в предыдущем году составила 2000 тыс. руб., а в отчетном году по сравнению с предыдущим годом возросла на 10% при сокращении средней продолжительности одного оборота средств с 50 до 48 дней.

Определите средний остаток оборотных средств в отчетном году и его изменение (в %) по сравнению с предыдущим годом.

43. По двум промышленным предприятиям, входящим в состав концерна за два года имеются следующие данные (млн. руб.):

	Предприятие
	Базисный год
	Отчетный год

	
	Стоимость реализованной продукции
	Средний остаток оборотных средств
	Стоимость реализованной продукции
	Средний остаток оборотных средств

	1
	40
	10
	55
	11

	2
	50
	5
	40
	5


Определите изменение среднего коэффициента закрепления оборотных средств и влияние факторов на это изменение. Поясните экономический смысл исчисленных показателей.

44. По двум компаниям, входящим в состав концерна за два года имеются следующие данные (млн. руб.):

	Предприятие
	Базисный год
	Отчетный год

	
	Стоимость реализованной продукции
	Средний остаток оборотных средств
	Стоимость реализованной продукции
	Средний остаток оборотных средств

	1
	12,5
	3,1
	13,6
	3,2

	2
	30
	5
	25,3
	5,5


Определите изменение среднего коэффициента оборачиваемости оборотных средств и влияние факторов на это изменение. Поясните экономический смысл исчисленных показателей.

45. По предприятию имеются следующие данные (тыс. руб.):

	Показатель
	Предыдущий квартал
	Отчетный квартал 

	Стоимость реализованной товарной продукции
	2400
	3000

	Средний остаток оборотных средств
	440
	620


Определите сумму оборотных средств, высвобожденных (вовлеченных) оборотных средств в результате изменения скорости и изменения объема реализации.

46. По предприятию за отчетный квартал имеются следующие данные (тыс. руб.):

	Показатель
	По плану
	Фактически

	Стоимость реализованной продукции в действующих оптовых ценах предприятия
	1500
	1550

	Средний остатки оборотных средств
	270
	248


Определите плановый и фактический коэффициенты закрепления оборотных средств, сумму средств, высвобожденных из оборота в связи со сверхплановым  ускорением оборачиваемости оборотных средств и сумму дополнительно вовлеченных в оборот средств в связи с изменением объема реализации.

47. Имеются сведения об оборотном капитале и объемы выручки от продаж по двум фирмам за квартал (млн.руб.):

	Показатели
	Фирма А
	Фирма Б

	
	По плану
	Фактически
	По плану
	Фактически

	Объем выручки от продаж
	480
	500
	500
	540

	Средний остаток оборотного капитала
	120
	100
	100
	120


Определите:

1) показатели использования оборотного капитала в сравнении с планом по каждой фирме;

2) установите, какая из фирм эффективнее использовала оборотный капитал, рассчитав при этом сумму высвобожденного (вовлеченного) оборотного капитала в результате изменения его оборачиваемости.

48. По фирме за предыдущий квартал сумма выручки от продажи промышленной продукции составила 1596 тыс.руб. при остатке оборотного капитала 319,2 тыс.руб. За отчетный квартал стоимость продукции возросла на 12,6%, а средний остаток оборотного капитала сократился на 14%. Определите сумму высвобожденного (вовлеченного) оборотного капитала в результате изменения скорости его оборота.

49. Средний коэффициент оборачиваемости увеличился на 7,8%, а доля более эффективных компаний снизилась на 3,5%. Определите, на сколько процентов изменился коэффициент оборачиваемости каждой компании?

50. В отчетном году реализованная продукция составила 12,6 млн.руб., при продолжительности одного оборота 4 дня. В базисном году продолжительность одного оборота составляла 5,9 дня. Определите размер высвобожденного (вовлеченного) оборотного капитала.

51. Средняя продолжительность одного оборота оборотного капитала выросла на 5,9%, а доля более эффективных компаний снизилась и вызвала изменение средней продолжительности одного оборота на 2,3%. Определите, на сколько процентов изменилась продолжительность одного оборота по каждой компании?

52. В течение двух лет объем реализованной продукции не изменился и составлял 4659 тыс.долл. Размер оборотного капитала в базисном году составил 321 тыс.долл., а в отчетном году снизился на 3,5%. Определите размер высвобожденного (вовлеченного) оборотного капитала.

Тема: Статистика затрат на производство продукции

Задачи и упражнения

53. Себестоимость одного изделия в предыдущем году составила 900 руб. Планом предприятия предусмотрено снижение себестоимости изделия
 на 3,5%, фактически себестоимость снизилась на 5,6%.

Определите:

1) процент отклонения фактической себестоимости изделия от предусмотренной планом;

2) экономию от снижения себестоимости изделия установленную планом, сверхплановую и фактическую.

54. Имеются следующие данные о выпуске и затратах на производство станков на станкостроительном заводе:

	За предыдущий год
	По плану за отчетный год
	Фактически за отчетный год

	Выпуск, шт.
	Общая сумма затрат, тыс.руб.
	Выпуск, шт.
	Общая сумма затрат, тыс.руб.
	Выпуск, шт.
	Общая сумма затрат, тыс.руб.

	95
	118750
	100
	120000
	110
	129360


Определите:

1) процент изменения себестоимости станка, установленный планом и фактический; процент отклонения фактической себестоимости от плановой;

2) суммы общей экономии (перерасхода) от изменения себестоимости: плановую, сверхплановую, фактическую.

55. Имеются следующие сведения по двум компаниям, производящим один вид продукции:

	Компания
	Выработано, т.
	Себестоимость 1 т., тыс.руб.

	
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1
	200
	450
	5
	4,5

	2
	150
	160
	7
	6,6


Определите по двум компаниям в целом изменение средней себестоимости и влияние факторов на это изменение.

56. Себестоимость единицы продукции возросла на 3% при росте общей суммы затрат на производство на 3,4%. Определите, как изменился объем производства продукции в натуральном выражении?

57. Имеются следующие данные о выпуске продукции и ее себестоимости на фирме за предыдущий и отчетный годы:

	Вид продукции
	Выпуск, шт.
	Себестоимость 1 шт., тыс.руб.

	
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Предыдущий год
	Отчетный год

	А
	4000
	5000
	5,0
	5,5

	Б
	10000
	12000
	6,5
	6,0

	В
	-
	10000
	-
	10,0

	Г
	5000
	-
	4,0
	-


Определите: индекс себестоимости сравнимой товарной продукции, долю сравнимой товарной продукции в общем объеме выпуска за отчетный и предыдущий годы.

58. Имеются следующие сведения по текстильной фабрике за год:

	Ткань
	Выпуск продукции в отчетном году, тыс.м.
	Себестоимость 1 м., тыс.руб.

	
	По плану
	фактически
	В предыдущем году
	В отчетном году

	
	
	
	
	По плану
	фактически

	Декоративная
	1050
	1140
	0,7
	0,5
	0,65

	Плательная
	1600
	1650
	0,4
	0,38
	0,41

	«Весна»
	1240
	1200
	0,35
	0,34
	0,32

	«Люкс»
	190
	210
	-
	0,64
	0,62


Определите:
1) снижение себестоимости сравнимой товарной продукции (в %), установленное планом и фактическое;

2) отклонение фактической себестоимости от плановой: по всей товарной продукции и по сравнимой ее части;

3) суммы экономии (перерасхода) от изменения себестоимости сравнимой товарной продукции: фактическую, установленную планом, сверхплановую;

59. Имеются следующие сведения по фирме за квартал:

	Продукция
	Себестоимость 1 ед. в предыдущем квартале, тыс. руб.
	В отчетном периоде

	
	
	Выпуск, тыс.ед.
	Общая сумма затрат, млн.руб.

	
	
	по плану
	фактически
	по плану
	фактически

	А
	0,60
	180
	190
	106,2
	115,9

	Б
	0,80
	200
	220
	150,0
	158,4

	В
	0,75
	720
	750
	525,6
	525,0


Определите:

1) снижение себестоимости товарной продукции, установленное планом и фактическое;

2) индексы выполнения плана  по уровню себестоимости продукции, при плановом объеме и составе продукции, при фактическом объеме и составе продукции;

60. Средняя себестоимость единицы продукции по всем товарам возросла на 5,8% при снижении себестоимости единицы каждого товара отдельно в среднем на 1,6%: Какие изменения произошли в структуре издержек товаров?

61. В структуре производства увеличилась доля наиболее затратных видов продукции и вызвала изменение средней себестоимости единицы изделия на 6%. При этом себестоимость каждого вида изделия в среднем снизилась на 4,5%. Как изменилась средняя себестоимость?

62. Имеются следующие данные по компании (тыс. руб.)

Плановые затраты на выпуск

запланированной товарной продукции
12600,0

Фактические затраты на фактически

выпущенную товарную продукцию
12940,0

Затраты на фактически выпущенную

товарную продукцию по плановой себестоимости
13315,7

Стоимость запланированной товарной

продукции в плановых ценах
14712,0

Стоимость фактически выпущенной товарной

продукции в действующих ценах
15407,7

Стоимость фактически выпущенной продукции

в плановых оптовых ценах
15947,0

Определите абсолютное отклонение фактических затрат на рубль товарной продукции: общее, вследствие изменения оптовых цен, вследствие изменения себестоимости, вследствие изменения состава товарной продукции.

63. По одному из предприятий имеются следующие данные:

	Виды продукции
	Выработано, тыс.шт.
	Затраты на производство, млн.руб.
	Оптовая цена предприятия, тыс.руб. за 1 тыс.шт.

	
	2011
	2012
	2011
	2012
	2011
	2012

	
	
	план
	факт
	
	план
	факт
	
	план
	факт

	А
	2000
	2200
	2800
	1,55
	1,61
	1,96
	0,8
	0,8
	0,8

	Б
	300
	350
	400
	0,15
	0,15
	0,16
	0,7
	0,7
	0,7

	В
	1000
	1200
	1150
	1,15
	1,32
	1,16
	1,6
	1,5
	1,4


Определите:

1) индекс планового задания по снижению себестоимости;

2) индекс фактического снижения себестоимости;

3) индекс выполнения плана по снижению себестоимости;

4) сумму экономии от снижения себестоимости (плановую и фактическую);

5) фактическое изменение затрат на 1 руб. товарной продукции и влияние факторов на это изменение.

64. Затраты на 1 руб. товарной продукции изменились на 5,8% в результате снижения цены единицы продукции. В результате увеличения физического объема производства, затраты на 1 руб. возросли еще на 5,1%. Определите, как изменились затраты на 1 руб. товарной продукции в целом, если себестоимость единицы продукции снизилась на 3%.

65. Затраты на 1 руб. товарной продукции изменились в результате снижения себестоимости продукции на 6,8%. В результате снижения объема производства, затраты на 1 руб. товарной продукции изменились на 8,5%. Определите, как изменились затраты на 1 руб. товарной продукции в результате изменения цены, если затраты на 1 руб. товарной продукции снизились в целом на 2,7%?

66. Затраты на 1 рубль товарной продукции изменились на 5% в результате роста цен, на 3,6% – в результате снижения себестоимости единицы продукции. Определите, как изменился объем производства, если затраты на 1 рубль товарной продукции в целом снизились на 4,6%?

67. Затраты на 1 руб. товарной продукции изменились в результате снижения себестоимости продукции на 0,4 руб. В результате снижения объема производства, затраты на 1 руб. товарной продукции изменились на 0,12 руб. Определите, как изменились затраты на 1 руб. товарной продукции в результате изменения цены, если затраты на 1 руб. товарной продукции снизились в целом на 0,37 руб.?

68. Затраты на 1 руб. товарной продукции возросли 6,7%, а объем товарной продукции снизился на 9,6%. Определите, как изменилась общая сумма затрат на производство продукции?

Тема: Статистика финансовых результатов

Задачи и упражнения

69. Имеются следующие данные по предприятию (тыс. руб.):

	Прибыль
	По плану
	Фактически

	Балансовая
	40330
	42250

	От реализации товарной продукции
	40160
	41940


Определите отклонение фактической балансовой прибыли от плановой общее и вследствие влияния изменения прибыли от реализации товарной продукции и коэффициента использования балансовой прибыли.

70. По компании имеются следующие данные за два года (тыс. руб.):

	
	Предыдущий год
	Отчетный год

	Прибыль от реализации товарной продукции
	4800
	5440

	Прибыль от прочей реализации
	160
	120

	Внереализационные результаты (прибыль +, убыток -)
	+ 40
	– 40


Определите:
1) общее изменение суммы балансовой прибыли

2) изменение балансовой прибыли в результате изменения:

1.  прибыли от реализации товарной продукции;

2. прибыли от прочей реализации;

3. внереализационных результатов.

71. За полугодие имеются следующие данные о реализации продукции (тыс. руб.):

	Показатель
	По утвержденному плану
	По плану за фактически реализованную продукцию
	По отчету

	Полная себестоимость реализованной продукции
	35600
	36150
	35950

	Выручка от реализации
	37500
	37750
	37950


Определите отклонение фактической суммы прибыли от плановой: общее и в том числе вследствие влияния изменения: оптовых цен, себестоимости реализованной продукции, объема реализации и ассортимента реализованной продукции.

72. Сумма балансовой прибыли снизилась на 3,4%, при росте прибыли от реализации продукции на 4,3%. Определите, как изменился коэффициент использования балансовой прибыли? Сделайте выводы.

73. В результате снижения себестоимости, прибыль от реализации продукции изменилась на 4,5%. В результате увеличения объема и ассортимента продукции, прибыль от реализации изменилась на 5,6%. Общая прибыль от реализации продукции возросла на 2%. Определите изменение прибыли от реализации продукции в результате изменения цен.

74. В результате роста цен, прибыль от реализации продукции изменилась на 40 тыс.руб. В результате снижения объема и ассортимента продукции, прибыль от реализации изменилась на 65 тыс.руб.. Общая прибыль от реализации продукции возросла на 200 тыс.руб. Определите изменение прибыли от реализации продукции в результате изменения себестоимости единицы продукции.

75. На промышленном предприятии имеются следующие данные (тыс.руб.):

	Показатель
	Предыдущий год
	Отчетный год

	Балансовая прибыль
	3933
	3973

	Коэффициент использования балансовой прибыли
	1,035
	1,025

	Выручка от реализации товарной продукции
	22800
	24275

	Средняя годовая стоимость основных производственных фондов и оборотных средств
	13700
	15670


Определите: изменение общей рентабельности в отчетном году по сравнению с предыдущим годом: общее и вследствие влияния изменения коэффициента использования балансовой прибыли, рентабельности реализованной продукции и числа оборотов производственных фондов.

76. Имеются следующие данные по трем предприятиям производственного объединения за два года (млн.руб.):

	Предприятие
	Средняя годовая стоимость фондов
	Балансовая прибыль

	
	предыдущий год
	отчетный год
	предыдущий год
	отчетный год

	1
	20
	22
	1,2
	1,54

	2
	30
	28
	2,7
	1,66

	3
	50
	50
	5,5
	6,3


Определите: изменение общей рентабельности по каждому предприятию и влияние факторов на это изменение.

77. Имеются следующие данные по промышленному предприятию (млн.руб.):

	Показатель
	По плану
	По плану за фактически реализованную продукцию
	По отчету

	Полная себестоимость реализованной продукции
	12
	12,6
	12,3

	Выручка от реализации
	14,7
	15,6
	15,3


Определите: отклонение фактической рентабельности реализованной продукции от плановой: общее и в результате изменения оптовых цен, себестоимости реализованной продукции и объема реализованной продукции.

78. По текстильной фабрике имеются следующие данные:

	Ткань
	Выручка от реализации

(млн. руб.)
	Рентабельность реализованной продукции, %

	
	предыдущий год
	отчетный год
	предыдущий год
	отчетный год

	Костюмная
	9
	10,32
	23
	24

	Рубашечная
	5
	4,3
	17
	20

	Декоративная
	6
	6,88
	11
	15


Определите:
1) по каждому виду продукции и по всей реализованной продукции изменение прибыли от реализации (в млн. руб.);

2) изменение рентабельности реализованной продукции, и влияние факторов на это изменение.

79. На промышленном предприятии имеются следующие данные (тыс. руб.):

	Показатель
	Предыдущий год
	Отчетный: год

	Полная себестоимость реализованной продукции
	36190
	39650

	Выручка от реализации
	43428
	48373


Определите:
1) изменение рентабельности реализованной продукции в отчетном году по сравнению с предыдущим годом и влияние факторов на это изменение;

2) изменение суммы прибыли от реализации товарной продукции в результате изменения рентабельности продукции и затрат на реализованную продукцию;

3) изменение прибыли от реализации продукции и влияние факторов на это изменение.

80. По компании имеются следующие данные:

	
	Предыдущий год
	Отчетный год
	

	Произведено изделий за год, шт.
	23900
	25000
	

	Остатки нереализованных изделий на складе, тыс. шт.:
	
	
	

	на начало года
	700
	500
	

	на конец года
	500
	400
	

	Оптовая цена изделия, тыс. руб.
	0,92
	0,9
	

	Полная себестоимость изделия, тыс. руб.
	0,8
	0,75
	

	Прибыль от реализации прочей продукции и услуг, тыс. руб.
	380
	350
	

	Внереализационные результаты, тыс. руб.
	-20
	+15
	

	Средняя годовая стоимость основных производственных фондов, тыс. руб.
	21000
	26000
	

	Средние остатки оборотных средств, тыс.руб.
	5700
	6800


Определите:
1) изменение суммы прибыли от реализации продукции (тыс. руб.) и влияние факторов на это изменение:

1. оптовых цен;

2. себестоимости продукции;

3. объема реализации;

4. ассортимента.

2) изменение балансовой прибыли (в тыс. руб.) и влияние факторов на это изменение:

1. прибыли от реализации продукции;

2. прибыли от прочей реализации;

3. внереализационных результатов.

3) изменение общей рентабельности и влияние факторов на это изменение:

1. коэффициента использования балансовой прибыли;

2. рентабельности основной деятельности;

3. относительного уровня затрат;

4. коэффициента оборачиваемости;

5. доли оборотного капитала.

4) изменение балансовой прибыли в результате изменения общей рентабельности и стоимости основных и оборотных фондов.

81. В результате снижения цен, рентабельность продукции изменилась на 4,5%, а в результате роста себестоимости единицы продукции – рентабельность продукции изменилась на 5,6%. Рентабельность продукции в целом выросла на 2%. Определите изменение рентабельности продукции в результате изменения объема производства.

82. Рентабельность продукции возросла на 11% при снижении общей суммы затрат на 5%. Определите, как изменилась прибыль от реализации продукции?

83. Рентабельность производства каждой компании, входящей в состав объединения возросла на 3,8%, при это доля наиболее эффективных компаний возросла на 1,8%. Определите, как изменилась рентабельность объединения (средняя рентабельность)?

84. Величина акционерного капитала возросла на 9,5% при снижении эффективности использования акционерного капитала на 5,4%. Определите, как изменилась балансовая прибыль?

85. Средняя рентабельность совокупности торговых компаний снизилась на 11,6% при снижении доли наиболее эффективных компаний в среднем на 8,5%? Определите, как изменилась рентабельность каждой компании?

86. По одному из предприятий имеются следующие данные:

	Виды продукции
	Выработано, тыс.шт.
	Затраты на производство, млн.руб.
	Оптовая цена предприятия, тыс.руб. за 1 тыс.шт.

	
	2002
	2003
	2002
	2003
	2002
	2003

	
	
	план
	факт
	
	план
	факт
	
	план
	факт

	А
	2000
	2200
	2800
	1,55
	1,61
	1,96
	0,8
	0,8
	0,8

	Б
	300
	350
	400
	0,15
	0,15
	0,16
	0,7
	0,7
	0,7

	В
	1000
	1200
	1150
	1,15
	1,32
	1,16
	1,6
	1,5
	1,4


Определите:

1) изменение прибыли от реализации продукции и влияние факторов на это изменение:

1. оптовых цен;

2. себестоимости единицы продукции;

3. объема производства;

4. ассортимента произведенной продукции;

2) изменение рентабельности продукции и влияние факторов на это изменение:

1. оптовых цен;

2. себестоимости единицы продукции;

3. объема произведенной продукции;

3) эффективность каждого вида продукции. Сделайте выводы.
�





